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SESION ORDINARIA No.12-GADPRG-SO-2025 

CELEBRADA EL LUNES 30 DE JUNIO 

DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. 

 En la parroquia Guale, Cantón Paján, provincia de Manabí, República 

del Ecuador a los TREINTA días del mes de JUNIO del año DOS MIL 

VEINTICINCO, se reúnen los vocales y presidente del Gobierno Parroquial 

Rural Guale a sesión ordinaria No. 12-GADPRG-SO-2025, convocados 

para efectos siendo las 10h00 AM, en la oficina presidencial del 

Gobierno Parroquial Rural Guale. Interviene el Señor presidente del 

Gobierno de Guale el Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.: Buenos días con 

todos señores vocales; Señora secretaria por favor constate quórum 

para dar inicio a la sesión. Interviene la Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo, 

secretaria del Gobierno Parroquial de Guale: Buen día señor presidente, 

señores vocales; procedo a constatar quórum. 

 

Interviene la secretaria-Tesorera: El señor Yeliberth Cruz está ausente por 

problemas de salud, ya nos hizo llegar el Certificado médico del 

Hospital, Señor presidente cumplo en informarle que tenemos 4 

asistencias, por lo tanto, si existe quórum para dar inicio a la sesión. 

Interviene el Señor presidente: Muchas gracias Señora secretaria, 

proceda a dar lectura al siguiente punto del orden del día para la 

Sesión Ordinaria No. 12-GADPRG-SO-2025 para su análisis y resolución. 

Interviene la secretaria-Tesorera: Como el segundo punto del orden del  

Dignidades Nombres y Apellidos Presente Ausente 

Presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.    

Vicepresidenta Lcda. Elsi Fabiola Cacao Alvarado    

Primer Vocal Sra. Viviana Zambrano Pihuave    

Segundo Vocal  Sra. Jomayra Moreira Piguabe    

Tercer Vocal  Sr. Yeliberth Cruz Conforme    
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Día. 2.- Lectura y aprobación del orden del día, para la Sesión Ordinaria 

No. 12-GADPRG-SO-2025. Interviene el señor Presidente: Una vez que se 

ha leído el orden del día, mociono para que se apruebe el orden del 

día de la sesión ordinaria No. 12-GADPRG-SO-2025 del día 30 de junio 

del 2025. Interviene la secretaria-Tesorera: señores vocales existe una 

moción presentada por el señor Presidente, quien apoya la moción 

para la aprobación de este punto. Interviene la secretaria-Tesorera: 

Señor Presidente, los vocales apoyan la moción, por lo tanto queda 

aprobado el segundo punto del orden del día con cinco votos a favor. 

Interviene el Señor presidente: Muchas gracias Señora secretaria, una 

vez que hay el apoyo respectivo de la moción, proceda a dar lectura al 

siguiente punto del orden del día para la Sesión Ordinaria No. 11-

GADPRG-SO-2025 para su análisis y resolución. Interviene la secretaria-

Tesorera: Como tercer punto del orden del día. 3. Conocimiento y 

aprobación del Acta Anterior de la sesión ordinaria No. 11-GADPRG-SO-

2025 del día 16 de junio del 2025, (Acta que fue enviada a cada uno de 

sus correos para su respectiva revisión). Interviene el Señor presidente: 

una vez que se ha puesto en conocimiento el acta de la sesión anterior 

por medio de los correos institucionales de cada uno, mociono para 

que se apruebe el tercer punto del orden del día, correspondiente a la 

aprobación del Acta Anterior de la sesión ordinaria No. 11-GADPRG-SO-

2025 del día 16 de Junio del 2025 (Acta que fue enviada a cada uno de 

sus correos para su respectiva revisión). Interviene la señora secretaria: 

Señores vocales existe una moción presentada por el señor presidente 

¿Quién apoya la moción para la aprobación del acta de la sesión 

anterior?  
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Interviene la secretaria-Tesorera: señor presidente cumplo con informarle 

que con cuatro votos a favor los vocales queda aprobado el tercer 

punto del orden del día. 

Dignidad Nombres y Apellidos Favor Contra Blanco Ausente Razonamiento 

Presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc.      Aprobado 

Vicepresidenta Lcda. Fabiola Cacao Alvarado      Aprobado 

Primer Vocal Sra. Viviana Zambrano Pihuave      Aprobado 

Segundo Vocal  Sra. Jomayra Moreira Piguabe      Aprobado 

Tercer Vocal  Sr. Yeliberth Cruz Conforme      Ausente 

 

Señor presidente, con el resultado de 4 votos a favor, queda aprobado 

el orden del día propuesto. RESUELVE: POR MAYORIA DE LOS MIEMBROS 

PRESENTES DEL GOBIERNO PARROQUIAL RURAL DE GUALE, APROBAR EL 

ACTA ANTERIOR DE LA SESIÓN ORDINARIA No. 11-GADPRG-SO-2025 DE 

FECHA 16 DE JUNIO DEL 2025, DE CONFORMIDAD A LO QUE DISPONE EL 

PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTICULO 318 DEL CÒDIGO ORGÁNICO DE 

ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN. 

(COOTAD). Interviene el Señor presidente: Señora secretaria proceda a 

dar lectura al siguiente punto del orden del día para su análisis y 

resolución. - Interviene la Señora secretaria: Procedo a dar lectura al 

siguiente punto del orden del día. 4.- Conocimiento y aprobación del 

Acta Anterior de la sesión Extraordinaria No. 02-GADPRG-SE-2025 del día 

12 de junio del 2025, (Acta que fue enviada a cada uno de sus correos 

para su respectiva revisión). ). Interviene la Vocal Jomayra Moreira: 

Mociono para que se apruebe el cuarto punto del orden del día, 

correspondiente a la aprobación del Acta Anterior de la sesión 

Extraordinaria No. 02-GADPRG-SE-2025 del día 12 de Junio del 2025 

(Acta que fue enviada a cada uno de sus correos para su respectiva 

revisión).  
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Interviene la señora secretaria: Señores vocales existe una moción 

presentada por La vocal Jomayra Moreira ¿Quién apoya la moción 

para la aprobación del acta de la sesión anterior? Interviene la 

secretaria-Tesorera: señor presidente cumplo con informarle que con 

cuatro votos a favor los vocales queda aprobado el tercer punto del 

Orden del día. Interviene el Señor presidente: Señora Secretaria 

continúe con el siguiente punto del orden del día Interviene la Señora 

secretaria: Procedo a dar lectura al siguiente punto del orden del día.5.-

Informe de labores del presidente Lcdo. Adrián Molina Muñoz MSc. 

Interviene el Señor presidente: Buenos días compañeros, gracias por su 

asistencia. Les comento las actividades que he estado realizando en la 

segunda quincena del mes de junio, comenzamos con una inspección 

en el Recinto San Agustín, donde realizamos aperturas de trochas, se 

arregló la vía donde muchos agricultores de este Recinto pudieron 

beneficiarse de este servicio que se brinda con la máquina del GAD 

Parroquial Guale, para que nuestros agricultores puedan sacar sus 

productos agrícolas, las personas quedaron contentas, nos organizamos 

muy bien, y hace mucho tiempo que la gente no andaba 

acompañando la autoridad y la maquinaria, al menos habían 40 

personas en el sitio, también nos acompañó el vocal suplente del GAD 

Parroquial el Sr. Mario Cercado, él es una persona que siempre ha 

estado firme y activo apoyando en lo que se requiera sin tener una 

remuneración, en ese sentido hicimos un trabajo articulado con la 

comunidad, sobre todo en los pases de las zanjas y esteros donde 

lógicamente estaba intransitable, las personas quedaron agradecidas 

con las aperturas de vías veraneras, tratamos en lo más posible de 

brindar un buen servicio con la retroexcavadora,  entendamos que esto  
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es tan importante y necesaria, hay algunas que probablemente 

pasaran de veraneras a permanentes, pero en este caso  en las zonas 

rurales nunca dejaremos de tener vías veraneras en las zonas rurales, ya 

que hay ciertas vías donde no hay domicilio ni familias, lo que 

encontramos aquí es cultivo, tierra para sembrar, estas vías nunca van a 

poder pasar a ser vías permanentes, y siempre se considera vías 

permanentes las que por lo general tienen habitantes en las 

comunidades, estuvimos acompañados todo el día de los habitantes, 

de los dirigentes, el Sr. Narciso Bravo, la Hermana Gladys Aguilera, pude 

dialogar con la gente de algunos temas importantes, hacerles consultas, 

preguntas, y también llevarles buenas noticias, el cual les comunique 

que este año vamos a proceder hacer un Baden, justamente en el 

estero donde se trabajó, en el primero se va a colocar un tubo que con 

eso yo creo que sería la solución, en el segundo puerto vamos a 

considerar hacer un Baden en consecuencia de los otros tres, en San 

Agustín adentro, cerca de donde vive el Sr. Víctor Holguín, y otro se 

hace por cerca de la Iglesia, por esta entrada vamos a realizar el 

badén,  sabemos que para esa vía hay algunas casas, en todo caso 

serían dos en San Agustín y dos badenes en el Recinto Los Palmares, en 

la planificación de este año está estipulado dejar ejecutado 4 badenes 

de hormigón en estas dos comunidades, tengo para mostrarles algunas 

fotos de los trabajos de apertura que se hicieron en San Agustín adentro, 

no hemos podido avanzar hasta el final donde conecta con el Recinto 

La Chirimoya ya que la vía San Agustín adentro, nace desde el Recinto 

las Mesadas, y sale al Recinto La Chirimoya, esta es una vía importante 

que no hemos podido aperturar toda, ya que la vía a la altura de la 

mitad del camino en este invierno se hizo un socavón que se comió  
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toda la vía, el estero golpeo tanto en el sector que comprometió toda 

la vía, algo similar a lo que pasó en el Recinto Flor de Caña, tuve que 

hablar con los dueños del terreno ya que las estaca estaban al borde 

don socavón, entonces hablé con la dueña de la propiedad, ella no 

quería ceder, hable con la señora y pude hacerle entender que con el 

pasar del tiempo iba a perder mucho más, ya que con más inviernos 

obviamente  iba a perder más terreno, en este caso va a ganar a futuro 

ya que se va hacer un trabajo importante, como autoridad me 

comprometí a conseguir dos máquinas y hacer que el estero quede 

recto, la única solución para evitar que el estero siga causando daños 

es esa, con la dueña del otro terreno también se habló y ella cedió, yo 

he solicitado dos máquinas, una que se va a utilizar en el Recinto la 

Chirimoya y luego ya con la otra pasamos a solucionar este problema 

en el Recinto San Agustín, gracias a Dios ya hemos estado trabajando, 

habilitamos todo, pudimos recuperar  la vía a lo ancho y largo en el 

puente de la Chirimoya, el día viernes llego la retroexcavadora de brazo 

largo, tengo dos máquinas en el Recinto La Chirimoya, entre hoy, 

mañana y el miercoles ya quedará habilitado el pase en el estero, el 

cual se ha hecho una revesa bastante fuerte, en este caso hay que 

hacer el desazolve y el desvío, y que ya el estero no golpee con 

agresividad, ya están las dos máquinas en el lugar ya comenzaran a 

trabajar, luego que terminemos con esta tarea que está planificada 

hasta el día miercoles, nos vamos por la vía interna de la Chirimoya 

hasta San Agustín adentro más o menos de 3 – 4 Km,  estas máquinas 

estarán enfocadas a poder desviar el estero, hacer muro de contención 

con la misma tierra, esto no se va a rellenar, poder piedra escollera 

tampoco se puede ya que no hay cantidad de piedra para lo que se  
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requiere, no es fácil pero el camino más idóneo en este caso para 

intervenir técnicamente es que la señora nos cediera el terreno, nos 

indicó que iba a sacar las estacas pero manteniendo el compromiso 

que en esta semana iba a pasar las maquinas a realizar el trabajo y 

solucionar este problema, incluso el problema que hay donde el Sr. 

Víctor Holguín es producto de ese problemas existente, en este caso se 

va a colocar los muros y enviar el estero recto, ellos están motivados 

porque se va hacer el badén y lógicamente espero este año poder 

conseguir un tractor para poder intervenir la vía el Congo – La 

Chirimoya, hasta afuera las mesadas y que esto vaya ampliando, si se 

pudiera conseguir una moto niveladora seria mucho mejor, ya que una 

vez que se haga el terraplén, dejamos hecho el badén, la vía de la 

Chirimoya a al Recinto Las Mesadas hay más o menos 4km, esto lo 

podemos solucionar con material del Recinto La Chirimoya, llevar el 

material hasta afuera las mesadas, y dejamos hecho en esta 

administración, esta vía el cual sabemos que hay bastantes habitantes, 

esta es otra de nuestros proyectos a ejecutar en este año, cambiando 

de tema, la compañera Vannesa Zambrano no realizó una petición de 

una silla de rueda para el Centro de Salud de Guale, ya que esta 

institución no contaba con este recurso y que lógicamente va a ser de 

gran importancia para poder desplazar a los pacientes que no puedan 

movilizarse por sí mismo, felicite a la directora ya que en la actualidad si 

estoy viendo un cambio en el Centro de Salud, en primer lugar pude 

apreciar que esta todo limpio hasta el área donde están las plantas, 

segundo el Centro de Salud lo han pintado, fui acompañado de la 

Compañera Vocal Vannesa Zambrano y de la Tnlga. Sandy Chaguay 

Jaramillo – Fisioterapeuta del Centro de Rehabilitación Física, por otro  
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lado, asistí a un evento que se organizó por parte de las técnicas del 

Proyecto Atención en el hogar y la comunidad a Personas con 

discapacidad, en el cual habían realizado una manualidad en este 

caso portalápiz, esto gracias a las dos técnicas a la Lcda. Jennifer 

Chiquito y la Lcda. Cindy Caicedo, la cual fuimos parte de este 

pequeño agasajo a los padres de este proyecto, por otro lado, nos 

reunimos con la Ing. Narcisa Saldarriaga, por parte de la Universidad 

Laica Eloy Alfaro de Manabí, en la cual vino a socializar el Plan de 

Ordenamiento Territorial Sostenible del Cantón Pajan, ellos como 

Universidad lo están haciendo a nivel Cantonal y Guale como territorio 

de Pajan tiene su excepción, pudimos expresa ciertas sugerencias y 

aportes para lo que conlleva el Plan de Movilidad, como en los temas 

de señalización, semaforización, en algunas calles de Guale que son 

transitadas, como la Comandante Martillo y Narcisa de Jesús, fueron 

muchos los aportes pero estos los llevo la Ing. para analizarlos e 

incorporarlos ante la Unidad de movilidad sostenible del Cantón Pajan, 

esto va a mejorar la movilidad, aunque esto no es de hoy para mañana, 

esto se vendrá ejecutando poco a poco en el Cantón una vez que ya 

sea entregado, asistieron las compañeras vocales, los representantes de 

la asociación de tricimotos, Interviene la vocal Vannesa Zambrano: ¿Se 

realiza una socialización en la Alcaldía antes de que se ejecute el 

Proyecto? Interviene el Señor presidente: La socialización se lleva acabo 

cuando le entregan a la Alcaldesa el producto final, en este caso el 

Plan de movilidad sostenible, también nos acompañó los miembros de 

la Policía Nacional, el Rector de la Unidad Educativa Fiscal Guale, ese 

día también se llevó a cabo un evento que se había postergado, se 

tenía planificado para el día primero de junio, pero por razones mayores  
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se tuvo que suspender, este evento se lo realizo el día 19 de junio, un 

pequeño agasajo, pero con mucho amor, para los niños y niñas del 

Proyecto “Sembrando Futuro” del GAD Parroquial, en la cual se pasó un 

momento ameno y bonito, muchos se divirtieron, hubo premios, juegos, 

etc. Por otro lado, ese mismo día, la Secretaria Nacional de Gestión de 

Riesgo, vino a entregar asistencia humanitaria a las personas que en su 

momento fueron gestionadas, se levantó información, y se las ingreso al 

sistema de Gestión de riesgo por el GAD Parroquial de  

Guale, nosotros como GAD Parroquial jamás hemos hecho frente a 

gestiones que no hemos realizado, lógicamente si estuvimos al frente es 

porque lo hicimos, yo jamás caeré en el juego de la mentira para 

causar expectativa, por eso con firmeza aclaro este tema porque este 

fue un trabajo que se levantó en territorio con la Vicepresidenta Fabiola 

Cacao, y con los compañeros vocales quienes nos acompañaron, 

muchos de los dirigentes también nos pasaron la información a nosotros, 

incluso y le solicite a la Secretaria Nacional de Gestión de Riesgo que se 

capacite al personal que iba a estar subiendo esta información para 

nosotros también ir subiendo el trabajo que antes se lo hacía solo a nivel 

del municipio, por ahora somos la única Parroquia que tenemos 

personal capacitado ante la Secretaria Nacional de Gestión de Riesgo, 

para recopilar esta información y que lógicamente y que permitan que 

los organismos estatales puedan conocer de la necesidad que existe 

acá en nuestro territorio,  sabemos el inconveniente que hubo y 

claramente estas ayudas humanitarias fueron politizadas por otras 

personas, y uno no puede mentirle al pueblo cuando no se ha movido ni 

un dedo, gracias a la gestión que realizamos aquí en el GAD Parroquial 

de Guale ante la Secretaria Nacional de Riesgo de Manabí, liderada  
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por el Ab. José Ramón Moreira a quien le agradecemos por las ayudas, 

hablé con el Coordinador Zonal y él estaba muy avergonzado sobre 

este suceso, que lógicamente no es el pensamiento de las personas con 

cargos superiores o zonales, si no que fueron actitudes egoístas, 

envidiosas llenas de odio y rencor de personas que hace quedar mal al 

Gobierno Nacional, supuestamente ya se reportó esta situación, 

sabemos que eran funcionarios del MIES, CNH, pero contratados 

directamente por el Gobierno, pero en fin, ellos leyendo un papel 

mintieron descaradamente a la gente que estaba presente, agradezco 

a la compañera Fabiola, ya que estuve pendiente, la puse frente a este 

tema e hizo las cosas como debieron de ser, Interviene la Lcda. Fabiola 

Cacao: Licenciada Ingrid, usted le comunico al Presidente sobre el 

oficio por el tema de desastres naturales, creo yo que esto se ha 

enviado a todas las autoridades principales, ya que justamente llegó la 

semana pasada Interviene el Señor presidente: Yo había gestionado 

con la Alcaldesa del Cantón Pajan el carro jaula para en este caso 

movilizar todo, pero de un momento a otro no dijeron que no 

necesitaban la logística, pero todo esto viene de los organizadores 

cantonales y parroquiales que trabajan para el Gobierno, y ellos no se 

sacan la camisa política, no entienden que se trata de ayudar al 

pueblo, mas no de perjudicar, en este caso se debe coordinar con 

todas las autoridades de la Parroquia, no minimizar el trabajo de las 

autoridades, esto no está pasando solo en Guale si no a nivel de todo el 

Cantón,  en este caso ellos no se dan cuenta que el daño se lo están 

haciendo ellos mismos, la Alcaldesa siendo autoridad, no le dieron la 

bienvenida, la minimizaron, así mismo a otras autoridades,  en todo 

caso si querían politizar este evento, debieron mostrar  el mínimo 

respeto, Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Incluso hasta el mantel de la  
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mesa era de color morado Interviene el Señor presidente: Bueno eso en 

todo caso eso no tiene mucha relevancia, a mi lo que me molesta es 

que hayan minimizado a las autoridades y que les hayan hecho creer a 

la comunidad que las gestiones la hicieron ellos cuando no fue así, 

Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Señor presidente yo tenía un listado 

que venía directamente de Gestión de Riesgo, ellos tenía otro listado, 

¿Qué pasó? Que cuando las personas que yo tenía en el listado 

llegaban ellos les preguntaban y le decía que para ellos no era, que no 

estaban en el listado que supuestamente ellos tenían, Interviene el Señor 

presidente: En este caso también es el desconocimiento, Interviene la 

Lcda. Fabiola Cacao: El Ingeniero Almeida de Gestión de riesgo cuando 

llego, me pregunto si el listado que yo tenía era, aquí lo que prevalece 

es la gestión del  GAD Parroquial – Gestión de Riesgo y GAD Cantonal, 

Interviene el Señor presidente: Siempre va a prevalecer lo que se haya 

ingresado al sistema, sea donde sea, dicho por el mismo coordinador, 

no lo que está en papel, y ya para terminar este tema, agradezco al 

Coordinador de Gestión de Riesgo, ya que es una excelente persona, 

quien hizo prevalecer lo justo y lo legal que era la base de datos que 

reposaba en el sistema de la Secretaria Nacional de Gestión de riesgo,  

a través los formularios de EVIN que se subieron en su momento, por otro 

lado estuve atendiendo algunos agricultores que han venido a solicitar 

la retroexcavadora, en este caso hemos estado agendando trabajos 

para las aperturas de vías en la Comunidades, nos visitó el señor Alonso 

Cabrera, recomendado por el señor Adriano Salvatierra de Pajan, el 

vino a darnos a conocer sobre la fundación en este caso para brindar 

atención a la Ciudadanía, me di cuenta que si es legal ya que ,me 

comunique con algunos Presidentes y Alcaldes, pude mantener una  
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reunión con él, escuche los puntos principales, al parecer es una 

persona que ha cumplido con sus brigadas médicas, esta no es gratis, 

tiene un costo accesible, incluso lo pueden cancelar hasta en tres 

partes, hay facilidad de pago, dicho por otros presidentes que esto si es 

efectivo, incluso el señor ha ido por todas las comunidades, por el 

Seguro Campesino, según lo que he podido palpar pues ellos tienen 

bastante acogida, la economía está un poco mejor, de mi parte les he 

dejado claro a las personas que este es un tema opcional, esperemos 

que el haga un buen trabajo y cumpla con la expectativa de la gente, 

por otro lado, acudí a la casa de la familia Ordoñez Crespo, en el 

Recinto San Antonio, fui hacer la entrega de un kit de asistencia 

humanitaria que le había asignado la Prefectura de Manabí, este 

contenía, una funda de víveres, pañales, insumos de limpieza, entre 

otras cosas, lo recibieron muy contentos, considero que hay que 

ayudarle con una silla de rueda ya que la que vi en el lugar no está en 

buen estado, Interviene la vocal Vannesa Zambrano: El señor que 

estaba presente indico que la silla de rueda era nueva que la había 

comprado en el mes de enero, Interviene el Señor presidente: 

Cambiando de tema compañeros, anduve inspeccionando y 

acompañando al operador en sus trabajos, donde fuimos aperturar la 

vía San Antonio – Rollo de Oro, una vía tan importante que beneficia a 

muchos agricultores, el cual hay más de 200 hectáreas de maíz, se dejó 

hecho un buen trabajo, pudimos salir por la Puente realizando los 

trabajos a los señores, Leónidas Piza, Mario Irrazaba, una ruta bien 

extensa pero avanzamos en lo que más pudimos, por otro lado, se llevó 

a cabo el proceso de mesa temática previo al Proceso de Rendición de 

Cuentas del año fiscal 2024, gracias a las personas que se dieron cita en  
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este día y que lógicamente tuvieron la oportunidad de participar y dejar 

su pregunta que será respondida el día de rendición de cuenta, no 

hubo inconveniente alguno, dejamos claro las cosas que se van hacer 

tanto este año como el próximo, y yo sé que la gente está tranquila, 

esperando que le llegue su beneficio, por otro lado les informo que ya 

llegó la excavadora que gestione ante la Prefectura de Manabí, una 

excavadora brazo corto que ya está trabajando sobre el puente del 

Recinto la Chirimoya que une el Congo con Quintero, ya en este 

semana esperamos que el pase quede en óptimas condiciones, en este 

semana ya está por llegar otra retroexcavadora brazo largo, la 

alcaldesa también ya me conformo que va a enviar la volqueta el día 

de hoy, para colocar material en la parte donde está dañada y hay 

que recuperar colocando material para que no se haga lodo en caso 

que llueva, por otro lado estuve inspeccionando los trabajos que se está 

realizando con la retroexcavadora que se alquiló, fui hablar con el 

operador, estuve viendo las falencias, en todo caso hay quejas de que 

el señor operador que anda en esta maquina no quiere subir lomas 

pequeñas, no sé si es que no está acostumbrado a realizar este tipo de 

trabajos en comunidades, si le da miedo o cual es la situación, pero ya 

hable con el jefe para que dependiendo como se vaya desenvolviendo 

en esta semana pues seguirá o si no tocara que el dueño cambie de 

operador, esto me causo bastante preocupación ya que si él no está 

acostumbrado, estaría arriesgando su vida, otra de los temas es que el 

tiempo con una maquina vuela, segundo, me preocupa la vida del 

señor, aunque ya el compañero Mario me ha indicado que ha ido 

mejorando, por otro lado, ya se recuperó el ancho de la vía La 

Chirimoya, los sacos lo utilizamos como protección para no tirar abajo el 

trabajo que había realizado la Comunidad, por otro lado, Interviene la  
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vocal Vannesa Zambrano: Quisiera saber si la máquina va a estar solo 

en el Recinto la Chirimoya o va acudir a realizar trabajos en otras 

comunidades. Interviene el Señor presidente: Esta Maquina va a estar 

por 200 horas, el objetivo era que entre 50 y 70 horas, salga la máquina 

del Recinto la Chirimoya, ojo que era para abarcar desde las Casitas – 

Chirimoya – Congo - Quintero – Mesadas de Abajo – Mesadas de Arriba 

– Parte del Recinto San Agustín y Chorrillo, si no me equivoco la vez 

pasada la maquina tardó 100 horas en estas comunidades,  mi 

intención es que sobren horas y poder enviar la maquina a los Recinto El 

Encanto – El Tigre – Buenos Aires – El Paraíso, porque ya vino una 

máquina de Campozano a trabajar por esos lugares, se llevó a cabo la 

sesión de Provincialización por cumplir 201 años de Provincia,  no pude 

asistir a la sesión solemne por muchos factores, sobre todos económicos, 

se cerró el mes del Manabitismo con una gran feria gastronómica 

donde tuvimos la representación de un Pajanense, así mismo de un 

representante de la Parroquia Lascano en donde ofreció las ricas 

tongas, de hecho Manabí está declarado Región Gastronómica 2026, 

por el Instituto de Gastronomía, Cultura, Arte y Turismo (IGCAT). Este 

reconocimiento internacional destaca la riqueza cultural y culinaria de 

la provincia ecuatoriana, esta denominación va a potenciar el turismo, 

así mismo la gastronomía de esta provincia, quiero también dar a 

conocer que se recibió una invitación para un Webinar de Salud y 

Bienestar por parte del Ing. Sebastián Palacios, nos llegó una invitación 

de CONAGOPARE Manabí con el tema de presentación social de la 

Estrategia  Turismo Rural para Manabí, el cual se iba a desarrollar el día 

de hoy pero no pude asistir motivo que se tenía planificada la sesión 

ordinaria,  nos llegó también la invitación del BDE para la rendición de 

cuenta del año 2024, que va hacer el día viernes 4 de julio, hare lo  
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posible por ir para ver si me reúno con el Director del BDE, nos llegó 

también una invitación para la Socialización para las Directrices para a 

evaluación del informe anual para el seguimiento del PDYOT, el cual se 

desarrolló en el Cantón Pajan el día 20 de junio, se pasó un oficio al 

Lcdo. Rafael Soto – Director de la Unidad Educativa DRA. Matilde 

Hidalgo de Procel, en la que se solicitaba el permiso de los niños que 

asisten al Proyecto Sembrando un futuro, algo que le quería mencionar 

señora secretaria, es que cada capacitación que llegue la invitación 

usted pásele a los vocales  par que asistan y si no asisten, ya queda a 

criterio de cada uno en función de sus ocupaciones y disponibilidad del 

tiempo, Interviene la Señora secretaria: coincido con usted pero solicito 

que ellos comuniquen días antes si van asistir a la capacitación que se 

les invite, porque las capacitaciones son importantes, Interviene el Señor 

presidente: Pasamos un documento al Señor Prefecto, previo a este 

documento hable con el Ing. Yuber Rivera, quien me había informado 

que las maquinas venían a la Parroquia Campozano, y con la ayuda del 

ingeniero Diego Rivera se dio ya que él nos apoyó, por otro lado, la 

compañera Vannesa solicitó 30 sillas, y bueno haciendo referencia  este 

tema, cuando sea así no es necesario que pase oficios, de pronto firme 

un acta de entrega y listo, recibí un oficio de parte del Sr. Daniel 

Gutiérrez, para un acta de conmemoración historia a desarrollarse en el 

Cantón Pajan el día viernes 4 de julio, señora secretaria trate de cuando 

sea un tema productivo le pase la información al compañero Yeliberth y 

a mi persona, siguiendo con mis actividades informo que recibimos un 

documento del Gerente General de la Empresa Manabí Produce, el Ing. 

Eduardo Sánchez Vélez, y la Ing. Gerente encargada Rosemary Acuña 

Figueroa,  para le rendición de cuentas del año 2024 que justamente 

era el día de hoy a las 10am informo que el Ing. Sánchez ya no será el  
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Gerente de Manabí Produce, ahora es el Director de Manabí vial, por 

otro lado, nos llegó una invitación para la Participación y Conversatorio 

Eventual de Comparecencia y Acceso a la Información y su Impacto a 

la Prevención de la Corrupción a realizarse el día lunes 30 de junio del 

2025 del 10 am -12:30Pm en este caso la asistente Rosalía Loor se 

encuentra en este tema, la Secretaría Nacional de Planificación 

(SENPLADES) nos pasó un documento sobre el reporte de Identificación 

de Roles de información Ingresada en el SIGAD 2024, donde ellos 

identifican y dan a conocer los errores de la información financiera 

enviada del año anterior, el cual se habilitara del 7 - 18 de julio la 

plataforma se encontrara habilitada para poder realizar estas 

correcciones, señora secretaria ¿usted ya tiene identificados estos 

errores? Interviene la Señora secretaria: Señor presidente para esto me 

envían un formato para poder corregir estos errores y enviar, y como 

usted mencionó aún no se habilita la plataforma, es del 7 en adelante, 

ellos indican cuales son los errores y nosotros debemos corregir,   

Interviene el Señor presidente: Se recibió también un documento de la 

solicitud de recopilación de datos referente a la Gestión Integral de 

Riesgo del Cantón Pajan, en este caso nos llegó a los cuatro Presidentes 

de las Parroquias que conforman en Cantón Pajan,   hay que trabajar 

en este tema Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Si porque hay plazo 

hasta el día 4 de julio, Interviene el Señor presidente: Informo que la Ing. 

Delia Rivas Resabala Gestor Provincial de Manabí de los Punto Digitales 

Gratuitos, envió un documento en donde nos solicita que se coloque un 

letrero que ellos tienen en la parte exterior en el sitio previsto con lo que 

temporalmente  fui ubicado en el interior del Punto, entonces debemos 

trabajar en esto para ver quién nos puede ayudar colocando este 

letrero, por otro lado, el Sr. Paul Pino solicito unos materiales para realizar  
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las actividades correspondientes dentro del programa, son materiales 

de limpieza y aseo tanto para la cancha como para la limpieza 

respectiva de los baños, hay que presentar las necesidades para poder 

subir el proceso en los próximos días, y poder hacer la entrega a Paul, 

estas son mis actividades del mes de Junio, un mes bastante duro 

principalmente por la ausencia del compañero Yeliberth, pero estoy 

tratando de sobrellevar todo de la mejor manera, he asistido a territorio 

acompañar al operador, la vicepresidenta también lo hizo, como 

ustedes saben tengo que tener una balanza entre territorio, oficina, 

gestiones, reuniones, son tantos los temas que hay que atender y no me 

puedo enfocar solo en uno, hemos aperturado ya un 90% de lo que es 

la zona de San Agustín, Chirimoya ya se está trabajando, Cerro de la 

Cruz ya es algo mínimo, San Antonio también ya está casi todo, La 

Florida y las Piedras ya está, Paraíso y Buenos Aires falta mucho por 

hacer, hay un tema que quiero dejar claro, y es del tema de las 

solicitudes de la máquina, ya que hay muchas personas que vienen 

hacer la solicitud hoy y quieren la máquina para mañana, sin embargo 

hay personas que tienen solicitudes de quince días atrás, entonces 

obviamente se le va a dar prioridad a quienes tienen más tiempo, y hay 

que saber explicar a las personas y que ellos entiendan, Interviene la 

vocal Vannesa Zambrano: Nosotros no tenemos información de dónde 

anda la máquina, incluso yo le escribo al operador Interviene la vocal 

Jomayra Moreira: Incluso en ocasiones está dañada y no tenemos 

conocimiento Interviene el Señor presidente: Bueno compañeras hay 

que preguntar en todo caso, y si el señor operador no les responde es 

porque está trabajando, pero igual hay que tener más comunicación, 

por otro lado les informo que estoy presionando para que se nos haga 

llegar pronto los dos convenios uno que corresponde al tema del badén  
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y el otro tema de vías, para nosotros poder comenzar a intervenir, 

mantuve una reunión con la Alcaldesa Karen Marcillo, hablamos 

muchos temas por el bien del Cantón, sobretodo de la Parroquia, y en 

este caso que cumpla con las Juntas Parroquiales, en todo caso le hice 

la pregunta si ella tenía conocimiento que como Alcaldesa se puede 

apoderar del 40% o 50% de los recursos de las Juntas Parroquiales para 

obras, esto se lo hace a través de convenios, y lógicamente de esta 

forma es un beneficio para la Parroquia ya que ambas instituciones 

ponen su presupuesto para la obra, incluso lo puede hacer con la 

Prefectura así mismo por convenios, pero no podemos pasarnos la vida 

excusándonos que no hay recursos o lavarnos las manos que no es 

competencia, esa no es la forma de administrar, la cosa es buscar la 

forma de poder lograr lo que se quiere, hay dos formas de hacerlo por 

medio con competencia exclusiva o concurrente,  una de forma 

directa y la otra de forma indirecta, esperemos que más adelante se 

den las cosas, le hice mención de algunos temas que se deben concluir 

en la Parroquia, ha ofrecido a la Parroquia para este año los 3.5 Km de 

vía a nivel de doble riego asfaltico, el cual corresponde a la calle 10 de 

agosto, la calle Narcisa de Jesús, Y de Lascano hasta el Puente, incluyen 

también algunas transversales que han tenido doble riego asfáltico, así 

mismo ha ofrecido culminar con el sistema de agua potable hasta el 

mes de agosto es el plazo que se le ha considerado al Ing. Freddy 

Muñoz, el contratista de esta obra, sabemos que teniendo unas calles 

bonitas, un mercado pintado y en óptimas condiciones, que haya 

energía,  tanto el parque como el mercado necesitan luz, necesitan de 

energía eléctrica, Interviene la vocal Jomayra Moreira: Tengo entendido 

que la bomba no está funcionando, está dañada Interviene el Señor  



 

19 
 

 

 

 

 

presidente: Compañero si lo que corresponde a Calles, Agua Potable,  y 

que las estructuras municipales estén en óptimas condiciones, si esto 

queda hecho hasta el mes de agosto y septiembre de este año, en 15 

de noviembre pondremos en alto la administración municipal, en todo 

caso yo he sido claro, sabemos que la administración municipal nos está 

debiendo, probablemente también el Gobierno Provincial, pero todavía 

me queda esperanza de ambas instituciones, todavía hay un luz al final 

del túnel que aún nos puede permitir que Guale comience a cambiar 

desde su base y su estructura física, estas son mis actividades que he 

estado realizando, seguimos en la lucha, el día que perdamos la fe en 

las instituciones hemos perdido todo, soy una persona realista y 

optimista a la vez, hemos avanzado en algunas obras de drenajes, 

hemos avanzado en algunos aspectos, recolección de basura, temas 

ambientales, afectaciones ambientales, pero aún nos falta mucho por 

hacer, esperemos que este nos apremie, el resto es secundario, no estoy 

hablando de política, pero mientras tanto hay que trabajar con el Plan 

de Trabajo que gano en las elecciones 2023, esperamos que todo 

mejore en su momento y que todas las instituciones que mencione 

realmente se pongan a trabajar, que cambie lo que tenga que 

cambiar, y si nosotros tenemos que mejorar en algo, lo podemos hacer, 

ojalá que el Gobierno Nacional comience a trabajar de manera 

responsable con los Gobiernos Parroquiales de todo el país, estoy presto 

y dispuesto a sentarme con el Presidente de la República para 

conseguir mejoras para mi Parroquia, si fuera para el Cantón en buena 

hora, en este caso no veo el interés político me centro en el bien común 

y colectivo de los ciudadanos que estamos representando en estos 

momentos y que la Parroquia quede en mejores condiciones, en este 

caso ese es el Plan, se trata de hacer un trabajo en conjunto entre los  
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Gobiernos; Nacional, Provincial, Cantonal y Parroquial, el trabajo lo 

logramos unidos los cuatro Gobiernos, si esto no es así, lograremos un 

desarrollo pero no un desarrollo completo, sería un desarrollo a medias 

que lógicamente es un avance pero no de manera consolidada y firme,  

sin más que decir señora secretaria continúe con el siguiente punto del 

orden del día, Interviene la Señora secretaria: Procedo a dar lectura al 

siguiente punto del orden del día. 6.- Asuntos varios. Interviene el Señor 

presidente: Compañeros si hay algún tema relevante e importante que 

se requiera tratar en este punto de asuntos varios lo podemos hacer, 

Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Buenos días señor Presidente y 

compañeras vocales, quería saber si los materiales del Centro de 

Rehabilitación se entregó todo, si está completo ?Interviene el Señor 

presidente: los materiales del Centro de Rehabilitación justo ahora 

acabo de retirar, cuando termine la sesión se procede a revisar y se 

hace la respectiva entrega de estos materiales, pero esta todo lo que 

ella solicito, Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Y lo que corresponde a 

materiales del Punto Digital se entregó todo? Interviene la Señora 

secretaria: Si, todo se entregó, aquí en el GAD reposan las actas de 

entrega, Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Hay un inconveniente con 

un limpia piso que se entregó, Interviene la Vocal Vannesa Zambrano: lo 

que sucede es que se compró un limpia piso para piso flotante, y en el 

Punto Digital se Cayo una persona, en el Centro de Rehabilitación Física 

también una persona de la tercera edad se resbaló, entonces 

queremos ver si hay la posibilidad de cambiar, ya que como indique 

esto es para pisos de madera, pisos flotantes, Interviene la Señora 

secretaria: Estos materiales se compraron en catalogo electrónico, 

entonces es un poco complicado, Interviene el Señor presidente: señora 

secretaria en todo caso comuníquese con la empresa con quien  
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adquirió los materiales o en este caso insumos de limpieza para ver si se 

puede hacer el cambio, Interviene la Lcda. Fabiola Cacao: Señor 

presidente hay un tema con referencia a una silla de rueda que solicita 

una persona el cual tiene un diagnóstico de cáncer, ya le esposa dejo 

hecha la solicitud aquí en el GAD, Interviene el Señor presidente: Si se le 

va ayudar, pero quiero confirmar si es la misma persona del cual 

también me solicito el Compañero Mario cercado, en todo caso 

compañero Compañera Fabiola, él es su suplente, si usted se puede 

contactar con él para verificar este tema, por otro lado les informo que 

estoy solicitando una maquina por parte de la Prefectura de Manabí, 

posiblemente se quede una maquina más y quedaron de confirmarme 

este tema probablemente esta semana, compañero ya para finalizar 

esta sesión, yo quiero pedirles a ustedes que por favor asistan a las 

reuniones, a las capacitaciones que se les pasa, sé que todos tienen sus 

responsabilidades, ocupaciones pero por favor asistan para que gente 

de afuera las haga flaquear, doblegar e incluso hasta que las hagan 

dudar, a mí me decepciona que cosas tan básicas, sencillas, 

elementales, que no se las defienda con la verdad, con conocimiento, 

no se necesita tener un título para hacerlo, quiero que se enfoquen un 

poco más en los temas administrativos, internos, para que no permitan 

que gente con mala intención, que no actúan d forma recta, que no 

causen duda en ustedes, en ese sentido compañeras, le digo esto 

porque me decepciona los temas del GAD Parroquial, son temas solo 

de sentido común,  se dan cuenta que no estamos haciendo anda 

malo, y nos quieren poner el pies para que caigamos, debemos 

defender con argumento reales, ser conocedores de todo Interviene la 

Señora secretaria: yo quiero acotar algo, realmente si ustedes no se 

sientes seguros, tienen dudas o que se yo, pregunten directamente a la  
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fuente, para eso está el Presidente que como saben fue Secretario – 

Tesorero y obviamente conoce del tema, a mí como Secretaria que 

obviamente conozco de los temas, pregunten, que aquí aclaramos lo 

que ustedes no sepan, en todo caso si hay algún tema que tratar 

podemos continuar caso contrario señora secretaria proceda a dar 

lectura al siguiente punto del orden del día. Interviene la Señora 

secretaria: Procedo a dar lectura al siguiente punto del orden del día. 

7.- Clausura. Interviene el Señor presidente: No teniendo más temas que 

tratar se concluye con el orden del día siendo las 13 horas con 22 

minutos, doy por clausurada la Sesión Ordinaria No. 12-GADPRG-SO-

2025 del Gobierno Parroquial de Guale. Dado en la parroquia Guale, a 

los 16 días del mes de junio de 2025. 
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Lo Certifico. - Que el pleno del Gobierno Autónomo Descentralizado de 

la Parroquia Rural Guale, aprobó esta acta en Sesión Ordinaria No. 12-

GADPRG-SO-2025 celebrada el día 30 de junio del 2025 y se ratificó en 

Sesión Ordinaria No. 13-GADPRG-SO-2025 celebrada el día 15 de julio 

del 2025, respectivamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………. 

Lcda. Ingrid Laínez Jaramillo 

SECRETARIA-TESORERA 

GOBIERNO DE GUALE 


